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   ΠΡΟΣ : Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1342/24-10-2023 Ερώτηση των Βουλευτών κ. Γιώργου 
Μουλκιώτη, κ. Μανώλη Χριστοδουλάκη και κ. Ελένη Βατσινά με θέμα : «Να 
διευρυνθούν οι δυνητικοί ωφελούμενοι της δράσης «Πρόγραμμα νέας 
επιχειρηματικότητας για 1.900 ωφελούμενους ηλικίας 30 έως 55 ετών, με 
έμφαση στην ψηφιακή οικονομία»

Σχετ.: Το από 27-10-2023 Μήνυμα Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου του Γραφείου του 
Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

Η δράση «Πρόγραμμα νέας επιχειρηματικότητας για 1.900 ωφελούμενους ηλικίας 30-55 
ετών, με έμφαση στην ψηφιακή οικονομία» συγχρηματοδοτείται από το Ελληνικό 
Δημόσιο και το  Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο στο πλαίσιο του Ε.Π. Ανταγωνιστικότητα-
Επιχειρηματικότητα & Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ) 2014-2020, ως τμηματοποιημένη δράση  
(δράση που τμηματοποιείται σε δύο προγραμματικές περιόδους ΕΣΠΑ). 
Συγκεκριμένα, η δράση  αρχίζει να υλοποιείται στο πλαίσιο του Ε.Π. Ανταγωνιστικότητα-
Επιχειρηματικότητα & Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ) 2014-2020 για το οποίο η περίοδος 
επιλεξιμότητας λήγει στις 31.12.2023 και θα ενταχθεί στο πλαίσιο του Προγράμματος 
«Ανταγωνιστικότητα» 2021-2027 κατά το τμήμα που δεν θα έχει ολοκληρωθεί ως τις 
31.12.2023. 

Η δράση αφορά στην ενίσχυση  νέων επιχειρήσεων  που έχουν  δημιουργηθεί από 
1/1/2022 και μετά, από πρώην άνεργους ηλικίας 30-55 ετών σε 11 Περιφέρειες της Χώρας 
(οι περιφέρειες Αττικής και Νοτίου Αιγαίου δεν συμπεριλαμβάνονται λόγω εξάντλησης 
διαθεσίμων πόρων του ΕΠΑνΕΚ στις περιφέρειες αυτές).
Κάθε ενισχυόμενη επιχείρηση συγχρηματοδοτείται για περίοδο λειτουργίας 12 μηνών με 
έναρξη επιλεξιμότητας την ημερομηνία έναρξης δραστηριότητας της επιχείρησης.  Η 
λειτουργία ενισχυόμενων επιχειρήσεων πέραν της 31.12.2023 θα ενταχθεί 
συγχρηματοδοτούμενη στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027». 



Σε απάντηση των ερωτημάτων 2 και 3, σημειώνουμε ότι: 

Εξαιτίας του συγκεκριμένου σχεδιασμού της δράσης όπως προαναφέθηκε 
(τμηματοποιημένη δράση), απαιτείται για κάθε μια από τις επιχειρήσεις που θα εγκριθούν 
να υπάρχει ένας ικανός χρόνος λειτουργίας τους εντός του 2023 ώστε να διασφαλίζεται η 
επιλεξιμότητά τους στη συγκεκριμένη δράση. Για τον λόγο αυτό τέθηκε ως προϋπόθεση 
ένα ασφαλές χρονικό όριο για την έναρξη δραστηριότητας στη ΔΟΥ που θα διασφαλίσει 
την ομαλή εξέλιξη όλων των αναγκαίων διαδικασιών αξιολόγησης, εγκρίσεων , πληρωμών,  
εντός συγκεκριμένων χρονικών οροσήμων.

Δεδομένων των χρονικών ορίων ένταξής της δράσης στην Προγραμματική περίοδο 2014-
2020, αυτή δεν απευθύνεται στους εν ενεργεία άνεργους, έχει όμως βασικό στόχο την 
προώθηση στην απασχόληση ανέργων καθώς ενισχύει την ενέργεια που οδηγεί στην 
απασχόληση ανέργους που έχουν ολοκληρώσει τη διαδικασία εξατομικευμένης 
προσέγγισης (η επιλεξιμότητα καθεμιάς ενίσχυσης ξεκινά με την ίδρυση της επιχείρησης 
και ολοκληρώνεται με την  δωδεκάμηνη λειτουργία της επιχείρησης). 

Όσον αφορά στο ερώτημα 1, σας γνωρίζουμε ότι στη συγκεκριμένη προκήρυξη οι 
δυνητικοί ωφελούμενοι ανήκουν στην ηλικιακή κατηγορία 30 – 55 ετών, καθώς η δράση 
συγχρηματοδοτείται στο πλαίσιο του  ΕΠΑνΕΚ του οποίου προτεραιότητα δεν είναι η 
προώθηση της απασχόλησης για νέους έως 29 ετών, ώστε να διασφαλίζεται η 
συμπληρωματικότητα και όχι η αλληλοεπικάλυψη δράσεων με άλλα Επιχειρησιακά 
Προγράμματα.

Τέλος σε ότι αφορά σε ειδικά ζητήματα που αφορούν την εξατομικευμένη προσέγγιση 
(ερώτημα 4), η ΕΥΔ Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» δεν έχει αρμοδιότητα.
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